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Активний розвиток глобального ринку електромобілів ініціював створення 

принципово нового варіанту технології лиття під тиском – мегалиття (Mega Casting 

& Giga Casting). Процес використовується для виготовлення великих 

конструктивних елементів автомобілів під високим тиском з високоміцних 

алюмінієвих сплавів без використання термічного оброблення. В результаті 

зменшується кількість деталей та скорочується процес складання автомобілів.  

Виробниками надвеликих пресів для процесу мегалиття є компанії Bühler 

Group (Швейцарія), IDRA Group (Італія) та LK Machinery (Гонконг). Компанія 

Bühler Group виготовила свій перший мегапрес у 2020 р. і з того часу реалізувала 

споживачам понад 50 машин серії Carat. Мегапреси Bühler Group мають зусилля 

замикання прес-форм до 92 000 кН, а, наприклад, машина Carat 920 може 

впорскувати понад 200 кг рідкого алюмінієвого сплаву у прес-форму протягом 

мілісекунд [1]. 

Патент компанії Tesla Inc. (США) від 2018 р. [2] демонструє технічне рішення 

багатонаправленої ливарної машини (ливарний гігапрес) для виготовлення 
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методом лиття під тиском цільної конструкції (рами) або днища транспортного 

засобу (електромобіля).  

Відзначається [1], що модернізований ливарний цех окрім гігапреса має 

включати плавильні печі великої ємності, автоматизоване розливання розплаву, 

систему для контролю пористості гігавиливків та управління температурою 

протягом усього процесу. Крім того, для моніторингу та виправлення дефектів або 

деформацій у гігавиливках необхідні рентгенівські або комп'ютерні сканери, 

ультразвуковий контроль, прилади для вимірювання розмірів та системи 

рихтування. До проблем гігалиття відносять потребу в спеціальних алюмінієвих 

сплавах, забезпечення стабільності розмірів гігавиливка та його якості [1]. 

Для виготовлення гігавиливків автомобільних конструкцій компанія Tesla, 

Inc. (США) пропонує використовувати алюмінієво-кремнієві сплави, які містять 

6…11 мас.% Si; 0,3…0,8 мас.% Cu; 0,3…0,8 мас.% Mn; 0,1…0,4 мас.% Mg; 

0,05…0,15 мас.% V; 0,01…0,05 мас.% Sr; максимум 0,15 мас.% Ti; максимум 

0,03 мас.% Cr та максимум 0,5 мас.% Fe [3]. 

Концепція виробництва Mega-Casting має високі інвестиційні витрати на 

купівлю та монтаж у ливарному цеху гігапресу. Також збільшуються витрати на 

енергію через роботу плавильної печі великої ємності. В той же час інвестиційні та 

експлуатаційні витрати можна зменшити, відмовившись від використання роботів 

та об'єднавши операції в кузовному цеху [4]. 

Штучний інтелект (ШІ) суттєво вплине на процес виробництва гігавиливків. 

Відзначається, що системи керування технологічними процесами на основі ШІ 

використовують дані в режимі реального часу з датчиків температури, тиску та 

потоку розплаву для оптимізації швидкості впорскування рідкого металу, 

швидкості охолодження металу у формах. Це дасть змогу зменшити пористість і 

ливарні дефекти та покращити структуру алюмінієвих виливків [5]. 

Компанія Precedence Research (США) оцінила у 2025 р. обсяг світового ринку 

гігакастингових пресів (gigacasting presses) у 1,30 млрд дол. США [5]. 

Прогнозується, що впродовж 2026-2035 рр. ринок зросте з 1,46 млрд дол. США до 

4,27 млрд дол. США з середньорічним темпом зростання (CAGR) 12,6 %. 
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Факторами, які вплинуть на розвиток ринку, є збільшення виробництва 

електромобілів та попиту на економічно ефективне автомобілебудування [GM]. 

Аналітики оцінюють у 2025 р. обсяг ринку гігакастингових пресів у Північній 

Америці в 507 млн дол. США [5], що становить 39 % обсягу світового ринку. Згідно 

прогнозу від 2026 р., до 2035 р. обсяг ринку в Північній Америці буде зростати з 

середньорічним темпом 12,8 %. 
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